

金菊盛开正当时 农民增收产业旺

本报讯(通讯员 刘厚珉)

金秋时节,单县莱河镇菊花进入了采收季节,集中盛开的菊花不仅为乡村增添了丰收的景象,也为当地群众“绽放”新的财富梦想。

在莱河镇袁堂村,一簇簇金丝皇菊竞相盛开,一如金色的地毯铺展在绿野之上,十几名中老年村民正忙着采摘成熟的菊花,一派忙碌而喜悦的田园丰收景象。

单县壮土种植专业合作社负责人袁若清介绍,今年种植的金丝皇菊每亩能采摘1500公斤,按照现在的价格每公斤8元计算,一亩地能收入1万多元。

中午时分,采摘好的金丝皇菊被送到烘干房,务工人员将挑选好的金丝皇菊整齐装入盘中,再推入烘干柜,最后加工成菊花茶,大大提高了菊花的附加值。“今年合作社大概收获菊花成品9000多斤,产值50多万元。通过网上销售、直播销售等方式,销往北京、上海、黄山等地。”袁若清说。

在发展菊花产业中,莱河镇菊花种植专业村采取“党支部+合作社+农户”的模式,每年可为村民带来土地流转收益75000元。同时吸收300余名村民就地务工,每人每天劳动收入60多元。“我年龄大了,不

能外出做重的体力活儿,最适合在家门口干这些管理菊花的轻巧活儿,早晚都中,想干到啥时候就干到啥时候,而且一天还能挣几十块钱,自己花点,给孙子花点,心情很是愉快。”袁堂村村民赵保平说,种植菊花春夏秋三季都有活儿干,能挣钱的日子有半年多,1人可收入1万多元,加上流转土地所得和合作社分红,他家增收2万多元。

近年来,单县莱河镇抓住产业发展的“牛鼻子”,在袁堂、刘棚、宋楼、崔口等村种植金丝皇菊、杭白菊等1000多亩,亩均效益6000多元,成为优势产



莱河镇崔口村村民在采摘金丝皇菊

业。

单县莱河镇党委书记黄国伟说,镇党委、政府还要引导产

业合作社引进最新菊花品种,扩大种植加工规模,提高群众和村集体收入。

孝善饺子宴 浓浓敬老情



10月21日,单县园艺街道黄小楼社区举办“我们的节日”孝善敬老饺子宴,百名老人聚首社区广场,欣赏文艺节目、免费理发,围坐在一起品尝热气腾腾的饺子,欢度重阳节。

在九九重阳节到来之

际,单县乡村、社区组织开展“我们的节日”庆祝活动,镇街村居干部、文明实践志愿者为老人包饺子、表演文艺节目、理发等,增强老人的幸福感、获得感,受到社会广泛好评。

通讯员 刘厚珉 摄

欢度重阳节 义诊保健康



10月23日,单县蔡堂镇朱高台子村百名老人欢聚在文体广场,欣赏曲艺节目、免费检查身体,欢度九九重阳节。几位老年人扭起了秧歌,惹得老人们开怀大笑。

这天,蔡堂镇村村举办重阳节庆祝活动,数千名老人欢聚一堂,追昔抚今,畅谈时代变迁,感受幸福安康的生活。

通讯员 刘厚珉 摄



霍院村:霍氏洪炮掌拳的发祥地

霍院是单县终兴镇小阁子村的一个自然村,鲁苏豫皖交界地区的传统武术文化名村,也是霍氏洪炮掌拳的发祥地。

据《霍氏族簿》记载,清康熙年间(公元1662—1722年),霍氏一族由今该镇的曹店村迁此繁衍生息,因建有高墙大院,命村名为霍院。

霍氏是一个有着习武传统的族系,出现过汉代名将霍去病、清代拳师霍元甲等氏族名人高手。如今,全球霍氏族系聚集地有名气的武社有近百处,霍院就是其中之一。

霍院洪拳起源于十八世纪,先祖霍继相习练大洪拳,次子霍心印自幼随父练武,武功超群,后把功夫分别传授长子霍长芳、次子霍长芬、三子霍长仁及时克进、齐林恩、齐林贞、李金平等诸多徒弟。

十九世纪三十年代,各位传承人叩拜菏泽炮拳创始高师孔广印为师,后又同孔

广印的关门弟子张明祥、刘保全、李海燕及八卦门派丁元明的弟子丁尚品学习交流,充实了拳术的套路与发展,逐渐形成了独具魅力的霍氏洪炮掌拳法。

据悉,霍氏洪炮掌拳为形意母拳“五行拳”之一。在后发制人的同时,能保持自身的平稳,技法运用在意、气、劲、力、形的集聚和爆发。

霍氏武术至今已传承六世,博学众长,精益求精,通过演练推广创新,又发展成为洪炮、夕阳掌、八卦拳综合为一体的拳术套路,是一门独特的武术门派。如今,霍氏洪炮掌拳被收入菏泽市非物质文化遗产名录。

霍氏族人相传,霍院村的尚武历史可追溯到清嘉庆年间,霍氏家族习武强身,世代相传,经久不衰。凡是霍院出生的人,无论男女老幼都会练上几套霍家拳。

20世纪六七十年代,霍家门徒遍布鲁苏豫皖接壤的单县、金乡县、成武县、丰县、

沛县、萧县、砀山县、虞城县等地。

100多年前,霍院建有霍氏宗祠,为霍家人敬祖习武修德的场所。每每练功前,习武者都要给祖宗上香敬拜,所以武场被称为“香屋”,香屋与“尚武”谐音,有“崇文尚武”之意,后因战乱及其他历史原因,香屋被拆除殆尽。

2016年6月30日,新的霍氏宗祠由单县霍氏宗亲会策划发起并组织修建,建有清代风格的四合院,房舍24间,其中大殿5间,取名“追远堂”;东配房3间,取名“修德堂”;西配房3间,取名“习武堂”;山门3间及配套房10间,院外设有广场及演武台。

通讯员 刘厚珉

